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	В Карелии стартовал региональный этап Всероссийского конкурса «Лучший урок письма»


Карельский филиал Почты России приглашает учащихся и педагогов республики принять участие в региональном этапе 15-го Всероссийского конкурса «Лучший урок письма». Его цель – возродить российские традиции эпистолярного жанра, обратить внимание школьников на красоту родного языка, дать возможность учителям проявить себя в разработке новых методик проведения урока, на котором дети и подростки получат навыки правильного написания письма – делового, официального, личного.

В конкурсе объявлено 12 номинаций, среди которых  темы, посвященные истории, дружбе, сохранению семейных ценностей, русскому языку. 
Региональный этап конкурса «Лучший урок письма» проводит Управление федеральной почтовой связи Республики Карелия при поддержке Министерства образования Республики Карелия, Министерства по вопросам национальной политики, связям с общественными, религиозными объединениями и средствами массовой информации, при поддержке Карельского регионального отделения партии «Единая Россия». 
В ходе конкурса в учебных заведениях Карелии пройдут открытые «Уроки письма», на которых учащихся познакомят с историей и традициями эпистолярного жанра, научат культуре письма.
Номинации регионального этапа Всероссийского конкурса «Лучший урок письма»:
1.
«Отечество славлю, которое есть, но трижды - которое будет» (совместно с Московским государственным университетом им. М.В. Ломоносова).

2.
«Письмо в 2117 год: какой будет природа России через 100 лет?», номинация объявлена Русским географическим обществом.

3.
«Есть такая профессия – Родину защищать…» (при поддержке Министерства обороны РФ).

4.
«Году экологии посвящается: Что я делаю, чтобы сохранить природу России» (совместно с Министерством природных ресурсов и экологии Российской Федерации).

5.
«Рецепты счастливой семьи» (при поддержке Фонда социально-культурных инициатив).

6.
«Поколение неравнодушных: горячее сердце» (при поддержке Фонда социально-культурных инициатив).

7.
«Из глубины веков. Истории и легенды моей семьи» (при поддержке Союза писателей России).

8.
«У меня дома живет амурский тигр», номинация ориентирована для учащихся средних и младших классов. Проводится при поддержке Центра по изучению и сохранению популяции амурского тигра.

9.
«Вообрази, что ты советник нового Генерального секретаря ООН. Какую глобальную проблему ты помог(-ла) бы ему решить в первую очередь? Какой бы совет ты дал(-ла), чтобы он справился с ее решением?», номинация объявлена Всемирным почтовым союзом в рамках Международного молодежного конкурса сочинений эпистолярного жанра. Работы по данной номинации должны быть направлены в региональный оргкомитет не позднее 20 марта 2017 года.

10.
«Представим, что через десять лет ты стал президентом банка. Твои первые шаги…» (совместно с «Почта Банк»).

11.
 «Классная история. Истории случаются с теми, кто умеет их рассказывать…» (совместно с Классным журналом).

12.
 Лучшая методическая разработка проведения урока письма (совместно с редакцией ЗАО «Учительская газета»).
Работы по остальным номинациям необходимо отправить до 10 июня 2017 года. Письма победителей регионального этапа будут отправлены в оргкомитет Всероссийского конкурса. 
Положение о Всероссийском конкурсе опубликовано на сайте Почты России: 

http://www.russianpost.ru/rp/company/ru/home/creativ/learn/okonkurse 
Информационная справка:
Всероссийский конкурс «Лучший урок письма» – проводится ежегодно с 2002 года. Организаторами конкурса являются Почта России, Московский Государственный Университет им. М.В. Ломоносова, Профсоюз работников связи России и «Учительская газета».

В 2014 году в ходе съезда Российского союза ректоров «Лучший урок письма» поддержал Президент РФ Владимир Путин. «Это ко многому обязывает», – подчеркнул он, получив от ректора МГУ им. М.В. Ломоносова Виктора Садовничего обращенные к нему письма детей, приславших свои работы на тему «Человек, которому я доверяю».

Партнерами конкурса выступают Постоянный Комитет Союзного государства, Комитет Государственной Думы РФ по образованию, Министерство спорта России, Министерство обороны России, Россотрудничество, Роскосмос, Фонд социально-культурных инициатив, Российская академия образования, Московский дом соотечественника, Союз писателей России, Союз журналистов России, Союз ветеранов России, Всероссийское педагогическое собрание, Российская государственная детская библиотека. 

Информационную поддержку оказывают ИД «Комсомольская правда», Русский исторический канал «365 дней ТВ», телеканал «Детский», медиахолдинг «Звезда», «ТВР-Панорама», сайт «Петрозаводск говорит», ИА «Республика Карелия», интернет-журнал «Лицей», журналы «О, русская земля» и «Юный художник», «Классный журнал».
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